

女婴急需送往医院,路过疫情查控路段需要排队等候,怎么办——

# 民警驾车争分夺秒送其就医

本报讯(记者 司勇 刘友旺 通讯员 康婷 牛国佩)晋中市榆次区一名出生仅20天的女婴,因突发疾病急需送往太原医治,家人驾车途经武宿高速卡口时,因疫情防控需要排队等候。1月15日,在武宿高速卡口执勤的营盘派出所民警接到求助后,驾驶警车将孩子送往医院。

1月15日一大早,在武宿高速卡口,一

名老人眼睛通红,匆忙地奔向公安小店分局营盘派出所勤务卡点,找到正在执行勤务的民警刘树华,哭着说:“求求你们,帮忙救救我的孩子!”民警感到事态紧急,一边安抚老人一边问明事由。

原来老人是晋中市榆次区人,家里刚出生20天的女婴从前一天开始哭闹,家人一直观察孩子的状况。当天早晨,他们发

现孩子嘴唇发紫,哭声也越来越弱,便立即抱起孩子,准备驾车送往山西省妇幼保健医院院长治路分院。然而,他们路过疫情查控路段时,需要排队等候。看着孩子一刻也耽搁不起,老人提前下车跑到卡口向民警求助。

了解该情况后,刘树华快速反应,一方面让老人打电话联系车上的家属把孩子

抱到执勤点,另一方面准备好警车,打开暖风保持车内温度,同时安排现场执勤女辅警党祥云跟上,方便路上提供帮助。接上孩子后,民警驾车一路飞奔,仅用10多分钟便将孩子送到医院,并帮助家属办理手续。

孩子开始接受治疗后,刘树华和党祥云便悄然离开了医院。



春节将至,1月15日,尖草坪区光社街道建工街第一社区,邀请辖区4位书法爱好者书写了200余副春联,为社区内的老党员、残疾人、志愿者等送去祝福,喜迎虎年。

李晓琳 摄

## 光荣院里送温暖

本报讯(记者 郝晓炜)满眼都是红红的灯笼、绚丽的彩带,耳畔回荡着朗朗的笑声……连日来,社会各界人士带着新年的祝福和暖暖的爱意,来到太原市光荣院,致敬英雄、慰问老兵。

1月11日,东西山林区管护中心的干部职工,走进太原市光荣院,和优抚老人们聊天,了解老人们的生活起居和健康状况,并送来牛奶、酸奶、水果等慰问品。

1月12日,桃园小学的60余名师生,为优抚老人们送来孩子们的书画作品和象征平安、健康、长寿的平安果,孩子们还展示了小提琴演奏、朗诵、唱歌等才艺,聆听了抗美援朝老兵讲述的革命故事。

## 欢声笑语暖心田

迎春街小学的师生、太原市旅游职业学院的师生,以及迎泽区统计局等单位的干部职工,也相继走进太原市光荣院,慰问老革命、老战士,聆听老兵们回忆那段烽火岁月。

太原市光荣院承担着全市优抚对象的集中供养、优待优抚工作,也是老兵们的温馨家园。为了让老兵们提前感受新春佳节的喜庆气氛,太原市光荣院职工精心组织、积极筹划,将光荣院装饰一新,并通过“网红打卡”方式,让社会各界爱心人士走进老兵生活、了解老兵故事、传承革命精神,在全社会营造“尊崇军人职业、尊重退役军人”的浓厚氛围。元旦至今,已有20余家单位组织的260余人打卡太原市光荣院。

## 孩童冰面玩耍 网格员劝阻

本报讯(记者 韩睿 通讯员 周媛)1月15日,万国MOMA小区二期楼院的景观湖上,一些孩童在薄薄的冰面上欢跳奔跑。长兴北街社区网格员王晓庆发现,意识到可能存在的危险后,立即上前劝阻,并请社区民警帮忙,陆续将孩子们从冰面上劝离。

据了解,该小区景观湖结冰后,一些孩童把这里当成了“游乐场”,有的在冰面上玩耍,有的向冰面投掷石块。殊不知,这些举动十分危险。网格员王晓庆看到后十分担心,她知道湖面冻得并不结实,一旦突然发生开裂,后果不堪设想。于是,她一边挥手

一边呐喊,要求孩子们赶紧离开。

在王晓庆苦口婆心地呼喊下,一些比较听话的孩子,陆续从冰面上走了出来,但还有一些孩子不为所动,玩得忘乎所以。

无奈之下,王晓庆只得与社区民警取得联系,请求对方帮忙。随后,社区民警赶到现场,和王晓庆一起,将剩余的孩子劝出冰面,并与这些孩子的家长取得联系,反复叮嘱一定要看好孩子,避免发生意外。

有如此热心的网格员和社区民警,不少孩童的家长表示了感谢和称赞。

## 节前杂物多 注意勤处理

本报讯(记者 申波)1月15日下午,东中环路绿景未来城一栋高层住宅楼的地下室出现火情。经消防救援人员处置,火势及时得到控制。据了解,燃烧物为堆放在地下室的杂物。相关人员提示,春节临近,去旧添新,一些闲置的物品要及时清理,减少随意堆放,防止出现火情。

当日下午1时20分许,居民们发现火情后,立即报告物业,拨打报警电话。物业管理人员和消防救援人员先后到场。在浓烟密布的地下层寻找,很快发现是一间屋子里堆放的纸片、塑料等杂物起火。经处置,火势很快得到控制,无人员被困受伤。

据了解,近期我市地下室起火的情况有增多趋势。1月13日清晨,双塔街

省人民医院宿舍西区7号楼3单元地下室起火,浓烟涌起,十分呛人。后经消防救援人员处置,浓烟散尽。经确认,此次燃烧物是堆放在地下室的杂物。

春节将至,许多居民已开始着手清理家里的卫生,习惯将废弃纸箱、桌椅板凳、塑料袋等杂物堆放在房前屋后、阳台、楼道、地下室等地方,不仅容易引发火灾,而且影响安全通行和疏散,形成安全隐患。消防救援部门提示,市民要重视家中杂物清理工作,对无法清理的可燃物采取覆盖、增湿等措施,不要在疏散通道内摆放电动自行车、废旧家具等,若确定无用,最好尽快清理,避免形成隐患点。

(报料人:张先生  
胡先生 报料费:各30元)



①1月3日市民反映万柏林区西华苑一期小区的有线电视3天无法收看。市有线电视网络有限公司回复,属片区故障,已经修复。

②1月3日市民反映小店区山西白求恩医院西门存在占道经营情况。小店区政府回复,区城乡管理局已前往现场对占道经营商贩进行清理整顿,并将加大对对此处占道经营的监管力度。

③1月3日市民反映小店区通达街与真武路交叉口东南角“万豪幸福时光”门口有车辆长期违章停车。交警部门回复,民警会不定时对此路段违停车辆进行处罚。

④1月4日市民咨询2021年增值税普票税率为百分之一,但报税后仍按百分之三收取。山西税务纳税缴费服务专线回复,小规模纳税人季报超45万元不属于免征增值税情形,还需另外填写增值税减免税申报明细表。除此之外,主表第十六栏本期应纳税额减征额中也需要体现。

⑤1月5日市民咨询迎泽区双塔新B区小区2022年是否进行节能窗户改造。太原市住房和城乡建设局回复,双塔新B区暂未列入太原市既有居住建筑节能改造工程。

⑥1月5日市民咨询,山西大学宿舍居民已接种北京科兴新冠疫苗,需要在1月14日以前接种第三针,哪里可以接种。小店区政府回复,市民可到坞城社区卫生服务中心接种疫苗。

⑦1月6日市民咨询别克GL8商务车车顶安装折叠帐篷是否需要去车管所备案。市交警支队车管所回复,不允许加装折叠帐篷。允许改装的5类大件为:机动车前保险杠、机动车后保险杠、机动车中网、轮毂和行李架。(允许改装的5个部位可改变外观,不可以改变实际车辆外扩参数)

⑧1月6日市民反映杏花岭区太钢南渣线小区内快餐车占用小区停车位。杏花岭区政府回复,已联系怡安居物业,物业联系车主将餐车挪出小区。

⑨1月7日市民咨询基本农田的标准判定部门。市规划和自然资源局回复,由县级自然资源局判定。

⑩1月7日市民反映杏花岭区龙凤花园小区电线老化经常停电。杏花岭区政府回复,物业会加强电路维护,使居民正常用电。

⑪1月10日市民反映,乘坐地铁2号线,出站时发现走错,再返回无法进入。与地铁站工作人员反映,被告知只能重新买票,而且不退票钱。

⑫1月10日市民反映,孩子在阳曲县太原市龙兴学校就读。每学年阳曲县教育局对寄宿学校的孩子有相应补贴,但2020年到2021年初三学生的寄宿补贴至今未发放,希望相关部门督促尽快发放。

⑬1月11日市民反映,小店区南内环街青龙电脑城LED大屏幕每天晚上8时到11时亮着,影响附近小区居民休息,希望相关部门尽快处理。

⑭1月11日市民反映,中铁十七局中心医院核酸检测采样点,检测采样窗口较少,希望增加窗口。

⑮1月11日市民反映,小店区狄村南街37号正茂小区2号楼南侧围墙外,有人养鹅扰民,影响休息,希望相关部门尽快处理。

⑯1月11日市民咨询,小店区一中的高一和高二学生何时放假,疫情期间存在疫情传播隐患,希望该学校能正常放假。

⑰1月12日市民反映,杏花岭区精营西边街与西华门街交叉口西南角“爱绘照相”,私设地锁占用门前公共停车位,影响周边居民停车,希望相关部门核实处理。

⑱1月12日市民反映,天泰玉泽园小区3号楼1单元楼道内,每天晚上有老人聚集打扑克,影响居民休息,希望相关部门尽快处理。

⑲1月13日市民反映,晋阳湖新区小区门口道路东侧,经常有车辆在该路口由南向北逆向行驶回小区,希望交警部门加强监管。

⑳1月13日市民反映,迎泽区残联在2021年5月告知,会为入选五荣五创示范名单的残疾人发放补贴,但至今未发放。 郭晓华 整理